

Amazon и Google обвиняют Microsoft в том, что ее правила лицензирования программного обеспечения делают конкуренцию в облачной среде нечестной. Они заявили британскому Управлению по конкуренции и рынкам (CMA), что ценообразование Microsoft вынуждает многие компании переходить на Azure, собственное облако Microsoft, вместо Amazon Web Services (AWS) или Google Cloud.

Проблема? Многие компании в значительной степени полагаются на программное обеспечение Microsoft, такое как Windows Server и SQL Server. Но с 2019 года Microsoft требует дополнительных лицензий – по гораздо более высокой цене, – если клиенты хотят использовать это программное обеспечение на конкурирующих облачных платформах, таких как AWS или Google. В некоторых случаях это может стоить в четыре раза дороже.

Переход на Linux может показаться решением проблемы, но Google и AWS утверждают, что это не так просто. Многим компаниям пришлось бы перестраивать все свои системы, а это дорого, долго и зачастую невозможно без большой инженерной помощи.

По словам представителей AWS, половина их клиентов могла бы отказаться от Azure, если бы цены были более сбалансированными.

Microsoft утверждает, что ценообразование ведется осторожно, чтобы не подтолкнуть клиентов к альтернативам и в то же время защитить стоимость своего программного обеспечения.

CMA рассматривает этот вопрос и вынесет окончательное решение 4 июля.